

南通警方“冬季行动”破获各类案件1614起

“十项会战”严打突出违法犯罪

火力全开,打出声势!“冬季行动”开展以来,我市警方聚焦冬季治安特点和本地治安形势,发起突出违法犯罪“十项会战”,全面排查消除隐患,重拳打击违法犯罪。昨天,记者从市公安局获悉,自去年11月下旬行动开展以来,全市公安机关累计破获各类案件1614起,南通刑事发案数环比下降30.7%。

► 敢打快打,强势推进现行犯罪“歼灭战”

按照上级“冬季行动”部署要求和“全警协同、集群作战”的总体思路,我市警方结合本地违法犯罪形势特点,明确进攻方向和作战策略,发起打暴力、打黑恶、打侵财、打电诈等“十项会战”。将打击严重暴力犯罪、新业态行业黑恶犯罪等作为重点

目标任务,特别对现行严重暴力案件,迅速启动重大案件侦破机制,全面构建全域“一盘棋”的合成侦查打击“大格局”,做到“发一破一”,及时消除社会影响。

2024年11月29日凌晨1时许,崇川区发生一起刑事案件,崇川公安分局第一时

间启动快速侦办机制,开展相关侦查工作,快速锁定犯罪嫌疑人刘某并在一处废弃住宅楼内将其抓获。同年12月,南通刑警通过一起消费纠纷类线索扩线深挖,成功打掉一个恶势力犯罪组织,抓获犯罪嫌疑人,破获案件20余起。

► 聚力合成,创新推进电诈犯罪“追击战”

针对境外诈骗窝点“人案关联全阻断、由案到人难打击”的困境,南通公安以“雷霆行动”和打击地下钱庄专项行动为指引,逐步迭代优化一套成熟的跨境打击指挥体系,推动规模打击效能最大化,全力维护我市人民群众财产安全。“冬季行动”以来,全

市电信网络诈骗现行案件破案数及抓获嫌疑人数同比分别上升138.43%、77.63%。

去年下半年,电诈犯罪资金转移方式呈现出由原先的嫌疑人直接ATM机取现,演变为诱导受害人取现或购买黄金后,再通过快递寄出或网约车送出等新的形式变

化。对此,我市公安刑警部门创新搭建相关预警监测模型,成功阻断案件生成48起。去年12月7日,根据一条预警线索,南通、海安两级公安机关成功摸排劝阻一名涉诈受害人,并在镇江公安的配合下,于当晚抓获犯罪嫌疑人3人,追回全部被骗资金。

► 主动进攻,密集发起民生案件“狙击战”

“冬季行动”以来,我市公安机关将打击剑锋直指严重影响人民群众安全感的团伙性、多发性侵财类案件,尤其针对入室盗窃、盗窃街面店铺、盗窃电动车、传统诈骗等案件,严格落实“五盯五必五快”工作机制,坚持主动出击,提升打击质效。

2024年12月8日,市公

安局刑警支队民警通过现场勘查锁定犯罪嫌疑人谢某,联合苏锡通园区公安分局成功破获一起盗窃车内财物案,挽回车主损失50余万元。同月24日,海门区公安局刑警大队通过跨地区协同作战,赴安徽捣毁一盗窃店铺的犯罪团伙,抓获6名犯罪嫌疑人,追回全部20台被盗手机。

此外,在食药环、网络治理等领域,我市警方结合“昆仑”“净网”“江海清朗行动”等专项行动,各警种部门整合资源力量,对掌握的犯罪线索组织精干警力迅速开展核查,精确深挖幕后,打击源头犯罪,全力维护保障群众切身利益。本报记者张亮
本报通讯员曹钰华

乍暖还寒时节,注意用火用电用气安全



安全距离。不要彻夜通电使用电热毯,离家前要关闭电源。正确使用电器,不私拉乱接电线和插座,不超负荷用电,及时更换老化电线,外出前关闭电源开关。

用火:不要在床上吸烟,不要乱丢未熄灭的烟头、火柴或其他火种。不要在柴草垛附近燃放烟花爆竹,不要向人群、输油管、下水道等抛掷点燃的烟花爆竹。不要让孩子接触液化气钢瓶、气体打火机、酒精等易燃易爆品,使用时要严格遵守操作规定。不在楼道、阳台堆放杂物,要保持消防通道畅

通、疏散指示标志及灭火器具齐全。

用气:使用燃气时不要离人,要保持室内通风良好。定期检查燃气软管是否老化、松脱,发现异常要及时联系专业人士进行维修、更换。不要通过加热、倒放、横放、摇晃液化气钢瓶等方式使用液化气,要让钢瓶保持直立。发现燃气泄漏时,要做到“关、开、走、报”。迅速关闭气源,打开门窗通风,不触动电器开关,远离危险区域,到室外拨打报修电话并疏散附近人员。

(来源:江苏应急管理公众号)

雨水节气,天气变化不定,乍暖还寒,有的地方甚至还会出现“倒春寒”。应急管理部门提醒,大家在做好防寒保暖措施时一定要合理使用取暖工具,注意用火、用电、用气安全。

用电:不在电取暖器上烘烤衣物,使用电暖器时要与沙发、窗帘等可燃物保持

飞鹤公交司机拾金不昧二十万元存折完璧归赵

晚报讯 近日11时25分,南通飞鹤公交611路驾驶员陆玉建在执行兴东至校西的运营任务时,于通富大桥南站台发现一个被遗失的黑色挎包。面对站台四周无人认领的情况,陆玉建毫不犹豫地将挎包送至校西班组,并在班组工作人员的见证下打开挎包,试图寻找失主线索。令人惊讶的是,包内竟装有20万元存折、5000多元现金及红包等重要物品。

校西班组工作人员立即联系派出所,通过警方协助迅速找到了失主顾先生。顾先生在

丢失挎包后焦急万分,得知挎包被妥善保管后,立即赶往校西班组领取。经过仔细核对,顾先生确认包内物品完好无损,并对陆玉建师傅及南通飞鹤公交工作人员的善举表达了由衷的感谢。

“他们的行为不仅温暖了人心,也传递了社会的正能量。”顾先生激动地说道,并试图酬谢陆师傅,但被陆玉建婉言谢绝。陆师傅表示:“这是我们飞鹤公交驾驶员应该做的,换了任何一个同事都会如此。”

记者严春花
通讯员林建培 顾莎莎

公交司机热心帮扶老人同车乘客打来表扬电话

晚报讯 近日,南通公交接到一通来自乘客的表扬电话,称11日中午11时许,13路一名驾驶员热心帮助一名坐轮椅上下车不便的乘客,目睹这一举动的自己倍感暖心,希望通过来电的方式对其进行表扬。

根据该名乘客提供的车辆信息,工作人员调取车载监控后发现,提供暖心服务的是13路驾驶员黄进。当天中午11点半左右,他驾驶运营车辆从节制闸南开往新开,途经段家坝站台时,发现站台有两位老人正在站台候车,其中一位老人坐着轮椅。黄进见状立刻缓慢进站、停稳公交车,在耐心等

待两位老人相互搀扶着进入车厢后,黄进默默走出驾驶室,将车外的轮椅从后门处推进车厢,妥善安置在车内,并叮嘱两位老人在座位上安心坐稳扶好,确保安全。到达老人的目的站点时,黄进停稳车辆,再一次走出驾驶室,将轮椅搬下车放在安全位置,随后搀扶着老人坐上了轮椅。面对驾驶员的暖心举动,两位老人连连道谢,车内的乘客也因这暖心的一幕颇为感动。

面对老人和乘客的称赞,黄进只是笑笑表示:为乘客提供力所能及的服务是公交驾驶员应该做的。通讯员姚颖

酒后持菜刀恐吓朋友一男子因寻衅滋事罪获刑

晚报讯 “我当时在气头上,控制不住自己才拿刀的,我以后一定好好做人……”在如东法院审理的一起寻衅滋事案庭审现场,被告人韩某低头悔过。记者近日了解到,如东法院以被告人韩某犯寻衅滋事罪,判处其有期徒刑一年两个月。

去年4月28日晚,韩某与王某等朋友在某饭店包厢聚餐。席间,韩某借着酒劲向王某提出比试摔跤,结果在众人面前被对方摔倒。韩某感觉脸上无光,于是到后厨拿了一把开刃菜刀想要恐吓王某。因包厢门未能打开,韩某就转而扔

砸店内餐具,持菜刀砍击餐桌,还推搡、辱骂劝架的华某,并用菜刀指向华某脖颈处进行恐吓。华某及店内其他人员逃到店门口,韩某又持菜刀追上去恐吓华某等人,造成公共场所秩序破坏。

如东法院审理认为,韩某在公共场所持凶器恐吓他人,其行为已构成寻衅滋事罪。韩某曾因犯危险驾驶罪、妨害公务罪被判刑,因殴打他人被行政拘留,系累犯,依法应当从重处罚。综合各项情节,法院遂作出前述判决。

通讯员汪桂苏 周戴伽宜
记者王玮丽